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«Εγώ, εσύ και οι άλλοι,
μια ομάδα μεγάλη!»



 Εργαστήριο 1: “Επάγγελμα” μαθητής !
Διαβάζουμε το  παραμύθια: «Πόσο μ’ αρέσει το σχολείο»
και «Ο Τοποτίπ δεν θέλει να πάει στο νηπιαγωγείο».  
Σχολιάζουμε τους ήρωες και τις διαφορές που
παρατηρήσαμε στις δύο ιστορίες.
Τα παιδιά καλούνται να απαντήσουν αν στα ίδια αρέσει το
σχολείο και γιατί.
Τι είναι αυτό που τους αρέσει στο σχολείο και τι όχι. 



Με αφορμή την ανάγνωση των παραμυθιών , τα
παιδιά καλούνται σε ελεύθερο φύλλο εργασίας, να
ζωγραφίσουν γιατί αρέσει σ’ εκείνα το σχολείο!



Διαβάζουμε το παραμύθι «Ο
Δεινόσαυρος πάει σχολείο».
Για πες μου τι θα έκανες αν
την πρώτη μέρα του σχολείου
ο Δεινόσαυρος ξυπνούσε
μουτρωμένος και δε σου
χαμογελούσε; 
Εγώ, πάντως, θα του έλεγα:
¨Μην ανησυχείς, Δεινόσαυρε,
περνάμε καλά στο σχολείο!¨.



Παρουσιάζουμε στον προτζέκτορα μαθητές από διαφορετικά σχολεία ανά τον κόσμο, τόσο από
ανεπτυγμένες χώρες, όσο και από μαθητές φτωχών χωρών. Τι παρατηρούμε; 
Όλα τα παιδιά πηγαίνουν σχολείο;
Κάποια παιδιά δεν μπορούν να πάνε σχολείο , ποιες δυσκολίες αντιμετωπίζουν; 
Το σχολείο πρέπει να είναι ανοιχτό σε όλους; Είναι δίκαιο κάποια παιδιά να μην έχουν σχολείο; 



Σε ατομικό φύλλο εργασίας ζωγραφίζουν τους λόγους για τους οποίους τα παιδιά
πρέπει να πηγαίνουν σχολείο.



Παρακολουθούμε στον προτζέκτορα βίντεο σχετικό με το δικαίωμα των παιδιών στην εκπαίδευση. 
 https://www.youtube.com/watch?v=Wok2fONDF0Y&ab_channel=ICT
Δικαίωμα των παιδιών στην εκπαίδευση (Άρθρο 28)
Το συζητάμε, παρατηρούμε τους πρωταγωνιστές. Γιατί τα παιδιά που πήγαιναν σχολείο ήταν
χαρούμενα; Πώς ένιωθε ο φίλος μας που δεν πήγαινε στο σχολείο; Γιατί άραγε εκείνος δούλευε;
Γιατί δεν πηγαίνουν όλα τα παιδιά στο σχολείο; Είναι σωστό;



Το σύνθημά μας, ένα: «Έχουμε όλοι δικαίωμα στην εκπαίδευση». Tονίζουμε τους λόγους
που πρέπει όλα τα παιδιά της γης να πηγαίνουν σχολείο. 
Για να το επισφραγίσουμε και να το υποστηρίζουμε πάντα, το υπογράφουμε.



Με αφορμή την Παγκόσμια Ημέρα Αποταμίευσης, κατασκευάζουμε με
την τεχνική κολάζ, τον ατομικό μας κουμπαρά (υπερασπιζόμαστε το
δικαίωμα στην εκπαίδευση). Χρωματίζουμε το δικό μας νηπιαγωγείο και
ζωγραφίζουμε τον εαυτό μας και τους φίλους μας. 



Εργαστήριο 2: Είμαστε μοναδικοί!  
 Διαβάζουμε την  ιστορία « Έλμερ, ο παρδαλός ελέφαντας» και «Ο λύκος πάει σχολείο». 
Τι ήταν αυτό που τους έκανε διαφορετικούς / μοναδικούς; 
Στην τάξη μας υπάρχουν πολλοί μαθητές. Υπάρχουν διαφορές; Υπάρχουν ομοιότητες; 
Τίποτα δεν είναι ίδιο στη φύση. Τα χρώματα, τα λουλούδια ,τα φαγητά, τα ζώα, οι άνθρωποι ,τα ψάρια,
τα χρώματα κλπ. Γίνεται σχετική συζήτηση.



Προτρέπουμε τα παιδιά να παρουσιαστούν στην ομάδα με τη βοήθεια ενός ανοιχτού «παραθύρου».
Περιγράφουν κάτι που τους κάνει διαφορετικούς και κάτι που έχουν κοινό με τους συμμαθητές τους ή το
φίλο  τους.
 Τι είδους διαφορές μπορεί να έχουν οι άνθρωποι μεταξύ τους; (σωματικά χαρακτηριστικά, γλώσσα,
ηλικία, φύλο κλπ). 
Πρόκειται πάντα για διαφορές που φαίνονται; Υπάρχουν διαφορές που δε φαίνονται; (συναισθήματα ,
αγαπημένα αντικείμενα, αγαπημένο φαγητό, αγαπημένη γωνιά στην τάξη, αγαπημένο χρώμα κλπ) .



Σε ατομικό φύλλο εργασίας ζωγραφίζουν τον εαυτό τους, τον παρουσιάζουν στην ολομέλεια και  .



Διαβάζουμε το παραμύθι με τίτλο «Δε μ΄αρέσει το όνομά μου»,
 αναφερόμαστε στο δικό μας όνομα και την ιστορία του .
Επειδή κάθε όνομα έχει διαφορετική ιστορία, 
αυτό το κάνει και μοναδικό.
 

Στην ολομέλεια λέει καθένας
τ’ όνομά του και όλοι μαζί
χτυπάμε παλαμάκια . Πόσες
φορές ανοίγει το στόμα μας
όταν λέμε το κάθε όνομα;
Στον πίνακα της τάξης
γράφουμε δίπλα σε κάθε
όνομα πόσες συλλαβές
μετρήσαμε. Στη συνέχεια
συγκρίνουμε : ποιου το
όνομα έχει περισσότερες
συλλαβές; Ποιου λιγότερες;
Γιατί;



Εργαστήριο 3: Η φιλία έχει συνταγή!  

 Διαβάζουμε το παραμύθι με τίτλο «Θέλεις να γίνουμε φίλοι;»  Γίνεται συζήτηση πάνω στο θέμα της φιλίας.  
Συζητάμε  για συμπεριφορές (φιλικές ή μη), τι είναι φιλία, τι κάνουμε με τους φίλους μας, τι θα κάναμε για
έναν φίλο μας. 



Διαβάζουμε το βιβλίο «Οι φίλοι σου απ΄ τους παλιούς ….ως τους καινούριους», το συζητάμε
στην ολομέλεια, θυμόμαστε και περιγράφουμε δικές μας ανάλογες εμπειρίες με τους φίλους μας.
Σε ελεύθερο φύλλο εργασίας, τα παιδιά ζωγραφίζουν κάτι από τη ζωή με τους φίλους τους
που τους στενοχώρησε ή τους χαροποίησε.



Παίζουμε παιχνίδια συνεργατικά με τους φίλους μας. Μοιράζουμε σε κάθε παιδί από μισή καρδιά σε
διάφορα χρώματα. Στο άκουσμα της μουσικής τα παιδιά τριγυρνούν στο χώρο. Όταν σταματήσει η
μουσική βρίσκουν το παιδί που έχει το ίδιο χρώμα με αυτούς και σχηματίζουν μια καρδιά. Έτσι,
δημιουργούνται ζευγαράκια.                     



Τα ζευγαράκια τριγυρνούν χέρι-χέρι στο χώρο με τη μουσική. Σε κάθε σταμάτημα μουσικής
ενώνουν διαφορετικά μέρη του σώματος και τριγυρνούν στο χώρο άλλοτε με ενωμένα
κεφαλάκια, άλλοτε με ενωμένους αγκώνες, άλλοτε με ενωμένα ποδαράκια και άλλοτε με
ενωμένες πλατούλες.                      

 Στη φιλία συνεργαζόμαστε!
              



Έχουμε κατανοήσει πια την έννοια της φιλίας και είμαστε σε θέση να ξεχωρίσουμε  τις
συμπεριφορές που εντάσσονται στο πλαίσιο της φιλικής συμπεριφοράς. 
Στην ολομέλεια παρουσιάζουμε εικόνες και τα παιδιά καλούνται να αναγνωρίσουν σε κάθε εικόνα ένα  
«συστατικό»  της φιλίας, τα οποία και γράφουν σε επόμενη δραστηριότητα.
Αγάπη, αποδοχή, αγκαλιά, χαμόγελο, καλοσύνη, στήριξη, εμπιστοσύνη, χιούμορ, παρηγοριά,
βοήθεια!



Στην πίστα-διαφάνεια της μελισσούλας bee-bot, τοποθετούνται κάποιες από τις εικόνες που
διαλέγουν τα παιδιά, θεωρώντας τες τις πιο σημαντικές και οδηγούν με τον κατάλληλο
προγραμματισμό το ρομποτάκι σε ένα από  τα συστατικά κάθε φορά.



«Μαγειρεύουμε τη Φιλία!»

Αφού το μελισσάκι μας bee-bot βρει
όλα τα συστατικά, τα βάζουμε στην
κατσαρόλα, τα ανακατεύουμε με
μαγικό ραβδί και στο τέλος
προσθέτουμε μπόλικη χρυσόσκονη!
 Η Φιλία μας είναι έτοιμη! 
Διατηρείται με συχνές αγκαλιές,
πολλά χαμόγελα και αμέτρητη
αγάπη!



Εργαστήριο 4: Ένας φίλος ξεχωριστός !  

Διαβάζουμε το παραμύθι «Φίλοι; Φως... Φανάρι». Μετά την
ανάγνωση του βιβλίου, ακολουθεί μια συζήτηση: Πώς γίνανε φίλοι
τα δύο παιδιά; Πώς γνωρίστηκαν; Πώς επικοινωνούσαν; Με ποιους
τρόπους; Σκεφτόμαστε διάφορες λέξεις, φράσεις, αντικείμενα κλπ.

Παρουσιάζουμε στα παιδιά το αλφάβητο
των κωφών και το παρατηρούμε .



 Προσπαθούμε να «πούμε» το όνομά μας ή κάποια άλλη λέξη με αυτό το αλφάβητο. 



Παρακολουθούμε, με τη χρήση προτζέκτορα, παραμύθι στη
νοηματική γλώσσα «H γάτα κουμπάρα» 
 https://www.youtube.com/watch?v=0lEYUdUeduM



Σε ατομικό φύλλο εργασίας, ανάλογη της διάφανης
πίστας του bee-bot,αποκωδικοποιούμε τη διαδρομή  
που ενώνει τα γράμματα του αλφάβητου των
κωφών και αποκαλύπτουμε τη λέξη «φιλία». 
Ο καθένας αποτυπώνει με βελάκια τη διαδρομή .

Στη συνέχεια, προγραμματίζουμε το ρομποτάκι
και το οδηγούμε σε κάθε γράμμα με τη σειρά
«γράφοντας» πάνω στη διάφανη πίστα τη λέξη
ΦΙΛΙΑ.



Στον προτζέκτορα παρακολουθούμε
ένα animation μικρού μήκους,  “Ian”
https://www.youtube.com/watch?
v=Hz_d-
cikWmI&ab_channel=TheCGBros

Ο Ίαν γεννήθηκε με εγκεφαλική
παράλυση. Πως νιώσαμε μετά το τέλος
της ταινίας; Θα μπορούσαμε να έχουμε
κι εμείς φίλο τον Ίαν; Πως μπορούμε
να βοηθήσουμε εμείς παιδιά σαν τον
Ίαν; 



Βρίσκουμε στο διαδίκτυο και παρατηρούμε εικόνες και φωτογραφίες παιδιών ΑμεΑ. Ποιες είναι οι
ιδιαιτερότητές τους; Τι προβλήματα αντιμετωπίζουν στην καθημερινότητά τους; Πώς να αισθάνονται;
Έχουν δικαιώματα όπως και τα άλλα παιδιά; Μπορούμε να βοηθήσουμε και πως; 



Σε συνεργασία με τον σύλλογο ΑμεΑ Κέρκυρας, αποφασίζουμε και τοποθετούμε κάδο,
προκειμένου να συλλέγουμε πλαστικά καπάκια για αγορά αναπηρικού αμαξιδίου. 



Εργαστήριο 5:  Έχουμε δικαιώματα… έχουμε υποχρεώσεις!

Παρουσιάζουμε εικόνες με τα στρουμφάκια σε διάφορες καταστάσεις (να μιλάνε, να παίζουν, να
μαλώνουν, να τρέχουν , να κοροϊδεύουν τους φίλους τους κλπ). Τι από αυτά γίνεται στην τάξη μας;
Ποιες συμπεριφορές είναι οι σωστές και ποιες οι λάθος; Ποιες συμπεριφορές μας ενοχλούν στο
σχολείο μας ή μας στεναχωρούν; 



Τοποθετούμε τις εικόνες με τα στρουμφάκια που δείχνουν σωστή ή λάθος συμπεριφορά  κάτω
από το διάφανο πλέγμα της bee-bot, της μελισσούλας-ρομπότ. Δίνοντας  τις κατάλληλες εντολές,
επιλέγοντας τα σωστά κουμπιά,  προγραμματίζουμε το ρομποτάκι να κατευθυνθεί από μία σωστή
συμπεριφορά σε κάποια άλλη.



Ακούμε το τραγούδι "Οι κανόνες του σχολειού είναι θησαυροί"
https://youtu.be/AbxsU8Vyl-4?si=yhSB9YiJS172sdUK
Σχολιάζουμε τους στίχους του τραγουδιού.  

Με τη χρήση προτζέκτορα παρακολουθούμε και
σχολιάζουμε  τους «20 κανόνες του καλού παιδιού»
https://www.youtube.com/watch?
v=a9Kl6ZlbdNs&ab_channel=FaniBo



Ολοκληρώνοντας το εργαστήριο δεξιοτήτων, τα παιδιά συμπληρώνουν
με τη βοήθεια της νηπιαγωγού, ατομικό φύλλο αξιολόγησης.



Τέλος παρουσίασης

Οι εικόνες που χρησιμοποιήθηκαν, τόσο για την παρουσίαση, όσο και για τη δημιουργία
φύλλων εργασίας,  αντλήθηκαν από το διαδίκτυο και χρησιμοποιήθηκαν για εκπαιδευτικό
σκοπό. Δεν υπάρχει καμία πρόθεση παραβίασης των πνευματικών δικαιωμάτων.


